
 

 

 

 انزًزٍٚ الأٔل )5َقبط(:

ٔ ٕٚعذ رحذ ضغظ قذرِ           ٔ حغًّ  m=0.32gٕٚعذ فٙ قبرٔرح  حغًٓب لا ٚزغٛز غبس يغٕٓل، كزهزّ 

 .         ،فٙ درعخ حزارح          

 أحست كًٛخ يبدح ْذا انغبس. -1

 .    ،    ،    : أحست انكزهخ انًٕنٛخ انغشٚئٛخ نٓذا انغبس، صى اسزُزظ صٛغزّ انغشٚئٛخ يٍ ثٍٛ انغبساد انزبنٛخ -2

 .          ،            ،            عهًب أٌ:

 ،دٌٔ رغٛز درعخ حزارح انغبس.            يٍ انقبرٔرح كًٛخ يٍ ْذا انغبس فٛصجح انضغظ  فٛٓب  َخزط -3

  R=8.31J/°K.molٚعطٗ  أحست كزهخ انغبس انًزجقٛخ فٙ انقبرٔرح.-

 

 

 انزًزٍٚ انضبَٙ )5َقبط(: 

θi = - 10يٍ انغهٛذ درعخ حزاررٓب   m= 1 kg َخزط يٍ صلاعخ قبرٔرح ثلاسزٛكٛخ رحزٕ٘ عهٗ 
°
C   سبعبد  3ٔ ثعذ

θf = 18رصجح  رحزٕ٘ ْذِ انقبرٔرح   عهٗ يبء سبئم درعخ حزاررّ 
°
C   . 

 

 أحست قًٛخ انزحٕٚم انحزار٘ انلاسو نذنك .  – 1

 أحست اسزطبعخ انزحٕٚم انحبدس .       – 2

 ٚعطٗ:    

 

Cg = 2200 j .kgانسعخ انحزارٚخ انكزهٛخ نهغهٛذ :  
-1

.k
-1

Lf = 335 kj.kgلاَصٓبر انغهٛذ :  ،   انسعخ انكزهٛخ       
-1 

Ce = 4185 j .kgانسعخ انحزارٚخ انكزهٛخ نهًبء :    
-1

.k
-1       

θf = 0اَصٓبر انغهٛذ :  حزارح ،    درعخ
°
C  

 

 َقبط(:5انزًزٍٚ انضبنش)

،َضٛف إنّٛ كًٛخ يٍ         عُذ درعخ حزارح يٍ يبء ثبرد         ٚحزٕ٘ يسعز حزار٘ عهٗ كزهخ 

 .        يٍ يبء سبخٍ درعخ حزاررّ         يبء 

 حذد انغًهخ انًذرٔسخ. -أ-1

 نهغًهخ عُذ حذٔس انزٕاسٌ انحزار٘.    ،أحست درعخ انحزارح انُٓبئٛخ  نهًسعز (C)ثئًْبل انسعخ انحزارٚخ  -ة-

 .        رغزٚجٛب ركٌٕ درعخ انحزارح عُذ انزٕاسٌ انحزار٘  -2

 يب ْٕ انسجت فٙ ْذا الإخزلاف؟-أ

 نهًسعز. Cحذد قًٛخ انسعخ انحزارٚخ  -ة

Ce = 4185 j .kgانسعخ انحزارٚخ انكزهٛخ نهًبء :  ٚعطٗ: نهًسعز. µاسزُزظ قًٛخ انًكبفئ انًبئٙ  -
-1

.k
-1       

 

 صبَٕٚخ أقجٕ انغذٚذح

 

ســــــــب2انًذح انشيُٛخ:                                                                                                  د ر 2انًسزٕٖ:  

06/03/2013انزبرٚخ:   

 فٙ يٕضٕع انطبقخ انذاخهٛخ

 فٙ يٕضٕع انغبس انًضبنٙ



 

 

  :َقبط(5انزاثع)انزًزٍٚ 

Ca )يحهٕل ْٛذرٔكسٛذ انكبنسٕٛونذراسخ َبقهٛخ 
2+

 + 2OH
-
اسزعًهُب خهٛخ قٛبص يؤنفخ يٍ سطحٍٛ َبقهٍٛ   ( 

S = 1,0 cmيزٕاسٍٚٛ سطحًٓب 
2

 .  L = 1,5 cmرفصهًٓب يسبفخ  

 

 . Kأحست قًٛخ صبثذ انخهٛخ  -1

 .G أعظ انززكٛت انذ٘ ٚسًح ثقٛبص انُبقهٛخ -2

 يٍ انًبء انًقطز . 1Lفٙ  Ca(OH)2يٍ  g 1,48َذٚت  -3

 أكزت يعبدنخ انزفبعم انحبدس . - أ

Ca ]أٔعذ انززكٛش انًٕنٙ نهًحهٕل ٔاسزُزظ  - ة
2+

] ٔ [ OH
-
 فٙ انًحهٕل.  [ 

 . C°25أٔعذ انُبقهٛخ انُٕعٛخ نٓذا انًحهٕل عُذ انذرعخ  -4

 نهًحهٕل انسبثق. Gاسزُزظ انُبقهٛخ  -5

 

λCaٚعطٗ : 
2+

 = 11,9 ms.m
2
/mol;  λOH- = 19.9 ms.m

2
/mol. 

 

           ،             ،          . 

 

 

 

 

 

  

 

  عن أســــــــــــاتذة المادة                                                                      

 فٙ يٕضٕع قٛبص انُبقهٛخ

فكر، ركز، ثم 

 أجب

 


